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Kreatív DunaPest- élmény&város

Miben rejlik Budapest kreativitása?  
Az európai városok sorában hol áll 
kreativitásban Budapest?  
Lehet-e Budapest motorja a kreatív 
ipar? Képesek vagyunk-e kiterjeszteni 
határainkat és Budapest metropolisz-
ban gondolkodni? Mennyire befoga-
dó, toleráns város Budapest? Kész-e a 
kultúrák közötti dialógusokra, tudás,-  
és információtranszferekre, valamint 
új irányzatok befogadására? A BUKK 
sikeres tavaszi földalatti megmozdulá-
sa, a Földalatizz! után ősszel város-dia-
lógust indít a budapesti kreativitásról, 
a város új típusú gazdasági fejlesztési 
lehetőségeiről és kihívásairól. A BUKK 
által fémjelzett Kreatív gazdaság + 
kreatív közigazgatás = Kreatív város? 

workshopon és konferencián, közösen 
– a BUKK tagjai, a kreatív ipar és civil 
társadalom szereplői, a budapesti 
városvezetés, valamint nemzetközi 
szakemberek segítségével- keressünk  
válaszokat.
Csatlakozzon dialógusunkhoz, gon-
dolkodjunk, dolgozzunk együtt a 
kreatív Budapestért!

BUKKom- Egységben az erő!
A BUKKomm projekt elindításával 
célunk, hogy a BUKK tagok és támoga-
tók bevonásával egységes kommuni-
kációs megjelenést alakítsunk ki és 
létrehozzunk egy a 
www.kultklaszter.hu oldalról letölthe-
tő BUKKit-tet, amely a következő 
elemeket tartalmazza:

-BUKK logó és BUKK projektekhez 
tartozó logók
-BUKK rövid bemutatkozó szövege és 
prezentáció
-BUKK fejléces sablon dokumentum / 
sajtóközlemény formátum
-Molinó és egyéb kommunikációs 
eszközök igénylésére vonatkozó 
nyomon követési táblázat
-BUKK kommunikációs partnerek 
listája, akik a honlapjukon és egyéb 
kommunikációs felületeiken feltünte-
tik a BUKK logót, és mint partnerüket 
kommunikálják a BUKK-ot.

Csatlakozzon a BUKKomm projekthez 
és vegyen részt a BUKKit létrehozásá-
ban!

További információ: 
http://www.kultklaszter.hu/projektek
Projekt koordinátor: LexKoan 
Communications

Indítson további projekteket a  
http://www.kultklaszter.hu/projektek 
oldalon!

RETROSPEKTÍV

Földalattizz!,  „alulról” szerveződik a 
Budapesti Kulturális Klaszter 

-Különleges programokra 
BUKKanhattunk a Múzeumok Éjszaká-
ján-
20 megálló – 100% underground

 A Múzeumok Éjszakáján indult útjára 
a Főváros eddigi legszélesebb kulturá-
lis-művészeti összefogása, a Budapesti 
Kulturális Klaszter (BUKK). Az összefo-
gás célja, hogy a város közösségi 
helyszíneit, köztereit alakítsa kulturális, 
összművészeti programok tereivé, 
bevonja Budapest lakosait újszerű 
kulturális élményekbe, izgalmasabbá, 
életrevalóbbá, szerethetőbbé tegye a 
várost. 

A budapesti kulturális élet főszereplői-
ből összeállt Budapesti Kulturális 
Klaszter az idei Múzeumok Éjszakáján 
és rendhagyó módon a Milleniumi 
kisföldalatti teljes vonalán mutatko-
zott be a nagyközönség előtt. 
Az eddigi legszélesebb összefogás 
eredményeként 2009. június 20-án, 
szombaton este 6 és 11 óra között 
olyan kulturális kavalkádból válogat-
hatunk, mint például a Hólyagcirkusz 
performanszai a Hősök terén – részle-
tek a Merlin Színház elmúlt 12 év 
legsikeresebb előadásaiból, hallgat-
hattunk jazzkoncertet az Oktogonon, 
vagy komolyzenét a Vörösmarty 
utcánál, valamint ízelítőt kaphattunk 
népzenéből is a Liszt Ferenc Zenemű-
vészeti Egyetem hallgatóinak tálalásá-
ban, vagy nézői lehettünk a Honvéd 
Színháznak a Széchenyi fürdőnél. A 
Deák téren az Oltalom Karitatív Egye-
sület és kulturális utcalapja, a Csillag-
szálló jóvoltából Bekő Judit festőmű-
vész vezetésével hajléktalan művészek 
portrékat rajzoltak a jelentkezőkről, és 
bemutatták irodalmi, zenei alkotásai-
kat, az újság megvásárlásával pedig 
támogathattuk a hajléktalanokat. A 
Bajcsy-Zsilinszky úti megállóban a POP 
UP BUDAPEST rendezvény a Budapes-
ten élő külföldiekre fókuszált, köze-
lebb hozva őket a budapesti 
underground kultúrához és kulturális 
párbeszédet kezdeményezve a buda-
pestiek és a budapesti külföldiek közt. 
Szemben velük a Bajcsynál adhattuk le 
a Budapest Véleményládába vélemé-
nyeinket, hogy jövőre még sikeresebb 
lehessen a rendezvény.  A néhány 
kiemelt programon kívül még számos 
érdekes kiállítást, �lmalkotást tekint-
hettünk meg és különböző előadáso-
kat hallgathattunk meg az éjszaka 
folyamán a kisföldalatti vonalán.

„Te döntöd el, hol szállsz be!”
Horváth Csaba, kultúráért felelős 
főpolgármester-helyettes a BUKK 
bemutatkozó programjának, a 
Földalatizz!-nak a támogatására azon-
nal igent mondott. Kíváncsiak voltunk, 
hogy mi ragadta meg a kezdeménye-
zésben, miért tartja fontosnak az ügyet.

BUKK: Budapest méltán büszke hagyo-
mányosan színes kulturális életére, 
amelynek támogatására a főváros 
évről-évre jelentős adóforintokat 
biztosít. Hogy látja, Budapest 
brandjének alakításában mekkora 
szerepe van a kultúrának, a kreatív 
iparnak és a mögötte álló művészek-
nek? Hogy állunk az európai nagyváros-
ok versenyében?

Horváth Csaba (HCS): Azok közé tarto-
zom, akik úgy gondolják, hogy a legne-
hezebb időkben is a kultúra, a művelt-
ség, az ihletett alkotások adnak erőt, 
hitet és ösztönzést a nehézségek 
legyőzésére. Válság ide vagy oda, 
Magyarország a kultúrája által a mai 
napig versenyképes a világpiacon, 
létrehozott értékeink, alkotóink kere-
sett, ünnepelt „exportcikkei” hazánk-
nak. A magyar kultúra mindannyiunk 
közös kincse, és ennek a kincsnek a 
megőrzéséért, továbbörökítéséért sok 
mindenki tehet. Itt Budapesten, ahol a 
nemzeti kulturális örökségünk jelentős 
része van jelen, a Főváros számára is 
kiemelt feladatot jelent az intézmény-
rendszer működtetése, a kultúrában 
dolgozók ösztönzése, elismerése. 
Minden kutatás, valamennyi visszajel-
zés mutatja, hogy Budapest közkedvelt 
arculatához hozzá tartozik a Duna és az 
épített örökség mellett a pezsgő, 
sokszínű és befogadó kulturális élete. 
Erre büszkék lehetünk és hittel dolgoz-
hatunk rajta tovább!

BUKK: Miben látja annak jelentőségét, 
hogy a fővárosi szervezetek Budapesti 
Kulturális Klaszter néven együttműkö-
dést kezdtek?

HCS: Akik az előbb említett teljesítmé-
nyek mögött állnak, sokunk számára 
nap, mint nap láthatatlan igyekezettel 
és tehetséggel képzik magukat, �gyelik 
a körülöttük zajló világot, együttmű-
ködnek, megosztják tudásukat. Nem 
irigyek tehetségükre, mert akiknek sok 
van belőle, azok szívesen adnak is át 
tapasztalataikból. Számomra ezt jelenti 
a Budapesti Kulturális Klaszter megala-
kulása. A kultúrára különösen igaz az a 
matematikai képlet, hogy 1+1=3. Azaz 
a csapatmunkából mindig több ered-
mény, siker és élmény képződik, a 
közösségi tehetség megsokszorozza az 
energiákat. Ezzel pedig a közönség és a 
város közössége is nyer.

BUKK: Támogató részvétele a BUKK 
bemutatkozó programján azt is jelenti, 
hogy a Főváros elismeri a Budapesti 
Kulturális Klaszter tevékenységét, és az 
számíthat a jövőben az Ön és Budapest 
további �gyelmére?

HCS: Természetesen. Első hívásra 
örömmel vállaltam fel az ügyet és 
büszke voltam, hogy egy programon 
belül volt módom találkozni olyan 
nagyszerű intézmények művészeivel, 
mint amilyen a Merlin, a Mai Manó, a 
Zeneakadémia vagy a Ludwig Múzeum. 
A program igazolta az általam is emlí-
tett matematikai képletet – már az első 
jelentkezésre megteltek a földalatti 
állomásai és a kocsik, a város kultúra-
szerető tagjai szerették ezt az új formá-
ciót minden megmozdulásában. Külön 
köszönet a Studio Metropolitánának, 
hogy fővárosi szervezetként kezdemé-
nyezett egy ilyen együttműködést. 
Mikor számíthatok a következő meghí-
vóra?...

„Szeretjük, és élhetőbbé akarjuk tenni a 
fővárosunkat”

A Budapesti Közlekedési Zrt. kommuni-
kációs igazgatóját, Dr. Székelyné Pász-
tor Erzsébetet kérdeztük arról, hogy 
miért álltak a Budapesti Kulturális 
Klaszter bemutatkozó rendezvénye, a 
Földalattizz! mögé, és vajon lesz-e 
folytatása a sikeres együttműködésnek.

BUKK: A BKV Zrt. támogatója volt a 
Budapesti Kulturális Klaszter bemutat-
kozásának a Múzeumok Éjszakája 
rendezvényen. Miért döntöttek az 
együttműködésről? Mi volt szimpatikus 
a Klaszter megkeresésében?

Dr. Székelyné Pásztor Erzsébet (SZPE): A 
BKV már tavasz óta együttműködést 
készített elő a Liszt Ferenc Zeneművé-
szeti Egyetemmel, velük készítettük elő 
a kisföldalattis fellépési lehetőségeket, 
amikor Batta úr, az Egyetem rektora 
megkeresett, hogy a BUKK is szeretne 
bekapcsolódni ebbe a programba. Mi 
örömmel fogadtuk, hiszen éppúgy, 
mint a Múzeumok éjszakája és a Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Egyetem növen-
dékeinek szereplése a MILLFAV-on, ez is 
a kultúra és a kultúra szereplőinek 
megismerését, népszerűsítését célzó 
gondolat illetve elhatározás, és a 
BKV-nak szimpatikus minden olyan 
kezdeményezés, amitől az emberek 
feltöltődnek, kikapcsolódnak, egyszó-
val jobban érzik magukat.

BUKK: Miért fontos, hogy egy fővárosi 
közszolgáltató cég mecénásként is 
fellépjen budapesti programok mellett?

SZPE: Szerintem mindenki, aki teheti, 
fel kellene, hogy lépjen mecénásként 
ilyen programok mellett. Egyszerűen 
azért, mert szeretjük, és élhetőbbé 
akarjuk tenni a fővárosunkat, és az ilyen 
programoktól is élhetőbb és szerethe-
tőbb lesz Budapest.

BUKK: Befolyásolja-e a fővárosi közössé-
gi közlekedés megítélését, ha a millen-
niumi földalatti vasút kulturális progra-
moknak is helyet biztosít?

SZPE: Remélem, igen, legalábbis szeret-
nénk, ha befolyásolná, ha nem is magá-
nak a közlekedésnek, de a közlekedési 
cégnek a megítélését. Szeretnénk, ha az 
ilyen gesztusokból kiderülne, hogy a 
BKV valóban kultúra-barát és ezzel 
együtt természetesen utas-barát. Azért 
támogatja a kultúrát, hogy ezzel is 
kedvébe járjon az utasainak.

BUKK: A BKV Zrt. támogatói stratégiájá-
ban mik a legfontosabb szempontok? 
Milyen nagy rendezvényeket támogat-
nak hagyományosan?

SZPE: Olyan rendezvények mellé állunk, 
ahol a szolgáltatásunkra van szükség, 
és a kapcsolódó közlekedés megszer-
vezésével - nem pénzbeli támogatással 
- járulunk hozzá egy-egy program 
sikerre viteléhez.

BUKK: Ha újabb ötlettel keresnénk meg 
Önöket a jövőben, bízhatnánk akkor is 
a most megtapasztalt pozitív hozzáállá-
sukban?

SZPE: Minden ötletet külön meg kell 
vizsgálnunk, hogyan, milyen technikai 
eszközökkel, emberi erőforrással 
tudunk valami pluszt hozzáadni. Termé-
szetesen a hozzáállásunk elvileg pozi-
tív, a részletek megismerése és lehető-
ségeink felmérése után tudunk konkré-
tan nyilatkozni.

Budapest mikor csatlakozik a Slow 
City mozgalomhoz?
Elsőként a magyar települések közül 
Hódmezővásárhely csatlakozhat a 
világ tizenhat országának százhúsz 
városát tömörítő Slow City mozga-
lomhoz. A magyarra nyugodt város-
nak fordítható kezdeményezés a 
fejlesztési programok alapja lesz a 
jövőben Hódmezővásárhelyen. A 
hódmezővásárhelyi közgyűlés 
egyhangúan döntött arról, hogy 
csatlakozni kíván a mozgalomhoz, 
amely a problémákra nem uniformi-
zált válaszokat, hanem a helyi hagyo-
mányokon alapuló megoldásokat 
kínál. A kezdeményezés célja a városi, 
regionális környezeti sajátosságok 
védelme, fejlesztése; a helyi kultúrán 
és tradíciókon alapuló termékek 
előállításának ösztönzése; a hagyomá-
nyos termelési eljárások védelme; 
olyan fejlesztéspolitika kialakítása, 
amely elsősorban a közösség igényei-
hez igazodó, történelmén, kultúráján, 
hagyományain alapuló beruházásokat 
valósít meg; de mindenekelőtt a helyi 
közösség erősítése, védelme, a város-
ban élők életminőségének javítása.

További információ: 
http://www.slowmovement.com/slow
_cities.php

British Council útmutatója a társadal-
milag innovatív városokhoz
Hogyan mozgósítható a kreativitás a 
városokat érintő társadalmi problé-
mák kezelésére? Erre a kérdésre 
válaszol a British Council Kreatív 
városok projektjének megbízásából a 
Young Foundation Breakthrough 
Cities című tanulmánya, amelynek 
bevezetőjét a társadalmi innováció 
két elismert szakértője, Geo� Mulgan 
és Charles Leadbeater írta. 
A tanulmányt ajánljuk városi döntés-
hozók �gyelmébe, de mindazok 
számára, akiket érdekel a városfejlesz-
tés és szeretnének tenni Budapestért.

A BUKK által fémjelzett Kreatív gazda-
ság + kreatív közigazgatás = kreatív 
város (?) Konferencián a British 
Council jóvoltából meghallgathatjuk 
Andrew Erskine-t 
(http://www.tfconsultancy.co.uk/peop
le.php?id=andrew_erskine), aki a 
városi társadalmi innováció kibonta-
koztatási lehetőségeiről ad elő.

Letölthető: 
http://creativecities.britishcouncil.org
/exploratory_activities/creative_insig
hts/read_the_breakthrough_cities_re
port_to_learn_how_cities_use_innov
ation_to_tackle_social_challenges
További információ:
http://creativecities.britishcouncil.org
/

Programajánló

Stylewalker night 
Design barangolás napnyugtától késő 
éjig. Fedezzed fel az V. kerület design 
boltjait. 
Időpont: 2009. szeptember 10. 19.00--
24.00
Helyszín: V. kerületi design boltok. 
www.divatlap.hu
www.uniquebudapest.com

Európai Mobilitási Hét, Európai Autó-
mentes Nap 
Co2mmerce az Európai Mobilitás 
Hetén -A környezettudatos gondolko-
zás, a kerékpáros munkahelyek terje-
dése mind-mind aktuális beszédtéma 
Budapesten. Itt egy újabb alkalom – 
az Európai Mobilitás Hete keretében. 
Nyeregbe fel!
Időpont: 2009. szeptember 16 - 22.  
Helyszín: Budapest, Andrássy út
http://www.khem.gov.hu/feladataink/
kozlekedes/kornyved/emh_2009.html
http://www.khem.gov.hu/data/cms19
83988/emw_hirlevel_magyar_01_5_.
pdf

"emlék/fal"- "gedenk/mauer" 
A Budapestberlin Szalon évadnyitó 
estje a budapesti Goethe Intézettel 
közös szervezésben ´89 jegyében
Időpont: 2009. szeptember.16.
Helyszín: Tűzraktér (1061 Budapest, 
Hegedű u. 3.)
     
http://budapestberlin.blogspot.com/

Kulturális Örökség Napjai, Szakrális 
terek / Templomok Éjszakája
Hagyományos kulturális hétvége 
Európában, amelynek részeként 
Budapesten is megnyílnak érdekes 
épületeink bejáratai a nagyközönség 
előtt. Idén központban a szakrális 
terek állnak.
Időpont: 2009. szeptember.19-20.
Helyszín: Az ország határain innen
és túl 
www.koh.hu
www.oroksegnapok.hu

Évadnyitó Színházi Fesztivál a Merlin 
Színház szervezésében
Tavaly foglalták el először a budapesti 
színházak az Andrássy utat, hogy 
bemutassák a kezdődő évad legizgal-
masabb programjait.
Időpont: 2009. szeptember 19.
(9.00-22.00)
Helyszín: Andrássy úti Art Corso
www.merlin.hu

DunaPest élményfolyam megnyitó
Budapest őszi programjainak közös 
megjelenésére idén alapított ernyő-
szervezetet hat intézmény, amelyek a 
programok beharangozására hívják a 
nagyközönséget.
Helyszín: Budapest Kopaszi-gát
Időpont: 2009. szeptember 19. 

Nemzetközi DunaLog Konferencia a 
Studio Metropolitana szervezésében
Budapesten tartja az európai Duna--
szerveződés éves közgyűlését, amely 
jó alkalom az EU és a folyó menti 
nagyvárosok vezetőinek társaságában 
az alakuló Duna Régió aktuális felada-
tainak összegzésére.
Időpont: 2009. szeptember. 30.
Helyszín: Budapest Városháza Díszte-
rem (1056, Budapest, Városház u. 
9-11)
www.dunalog.hu

Duna Future City Game
A Studio Metropolitana sikeres 
együttműködése a British Council-lal 
ebben az évben utolsó alkalommal a 
Dunára invitálja a �atal szakembere-
ket, hogy játszva „találjuk ki” a Buda-
pest folyóját.
Időpont: 2009. szeptember. 29.
Helyszín: Budapest Kopaszi-gát

Kreatív gazdaság + kreatív közigazga-
tás = kreatív város (?) workshop / 
konferencia
A Studio Metropolitana őszi konferen-
ciasorozatának egyik fontos pillére a 
városrégió kreatív gazdaságának 
résztvevőivel zajló konferencia és az 
azt előkészítő workshop.
Workshop
Időpont: 2009. szeptember 26.
Helyszín: LOFFICE Coworking 
(www.lo�ce.hu) (1061, Budapest, 
Paulay Ede u. 55.)
Konferencia
     Időpont: 2009.október 15.
     Helyszín: Ludwig Múzeum (1095 
Budapest, Komor Marcell u. 1.)
     www.studmet.hu

A Zene Világnapja a Hungarofest Kht. 
Klassz Zenei Irodája és a Raygun 
Reklámügynökség szervezésében
Időpont: 2009.október 1.
Helyszín: Budapesti közterek, ünnepi 
zárás: MTA Díszterme
http://www.azenevilagnapja.org/

Az Építészet Hónapja 2009 az 
OCTOGON architecture&design
Egy év szünet után újra egy hónapig 
középpontban a városi építészet és a 
kultúra, tucatnyi helyszínen, száznál is 
több programmal.
Időpont: 2009. október 1. – november 
2.
Helyszín: Budapest – Magyarország – 
Kitekintéssel a Kárpát-medencére 
www.octogon.hu

Tematikus utcák Műhelytalálkozó – 
Rákóczi út és Bartók Béla út, a Studio 
Metropolitana szervezésében
Épületek helyett élhető közösségi 
tereket! Ez a következő évek jelszava. 
A tematikus utcák speciális közterek, 
ezzel foglalkozunk Pesten és Budán.
Helyszín: Rákóczi út
Időpont: 2009. október 9-10. 
Helyszín: Bartók Béla útja
Időpont: 2009. október 16-17. 
www.studmet.hu


